

Я написала три истории из моей семьи во времена ВОВ. Посмотрите, выберите, на ваш взгляд.

Я бы была рада, если все три войдут в сборник. Спасибо Вам, за создание таких идей их организацию.

С уважением, Камаева А.

Студентка гр.5520 каф. РТС Камаева Айгуль Флюровна.



**1)** Навстречу раскатам ревущего грома  
мы в бой поднимались светло и сурово.  
На наших знаменах начертано слово  
Победа, Победа, Победа!!!

Приходит весна, и я всегда радуюсь  
первым цветам, яркой зелени и майским  
праздникам. Самым долгожданным, народным  
и любимым праздником является 9 мая День

Победы!

Проходят годы, но в нашей памяти Великая Отечественная война навсегда останется величайшим по своему трагизму событием двадцатого века, во многом определившим судьбу, само будущее всего человечества. Нет в нашей стране семьи, которая не пострадала бы от фашистских поработителей. Из нашей семьи на фронт ушли мои прадедушки Камаев Ф. К., Шафиков М.Ш., Камалетдинов М.К, Габитов Х.С., мои же дедушки и бабушки являются детьми этой бесчеловечной, кровавой и тяжелой войны.

Мой прадедушка Шафиков Мухаматша Шафикович 1896 года рождения. Его военная служба началась еще во времена правления императора Николая II. Тяжелые времена выпали на его долю, он был

участником трех войн: Гражданской, Финской и Великой Отечественной, но по рассказам моей мамы прадедушку не сломила участь выпавшая на его долю. Он всегда оставался добрым душой, отзывчивым человеком и в его глазах всегда горела искра любви к окружающим. Нравственный стержень того поколения безусловно заслуживает уважения и поклона. Несмотря на все тяготы и невзгоды прадедушка с прабабушкой Факией Халиулловной вырастили и воспитали достойных семерых детей и их внуков. Сегодня, потомки которого помнят и чтят своих предков.

Мной будет рассказан кусочек жизни прадедушки в Великую Отечественную войну. В 1941 году Мухаматша Шафикович был призван в армию из деревни Улек-Елга Шаранского района Республики Башкортостан и направлен на Смоленский фронт служить стрелком в пехотных войсках.

Однажды во время бомбардировки его ранило в ногу, отлеживался прадед в госпитале недолго и снова пошел на передовую бить врагов. Уже в 1942 году по состоянию здоровья прадедушку Мухаматшу комиссовали, и он начал «ковать победу» в Уфимском моторостроительном заводе, где трудился он до окончания войны. Выполнив долг перед Родиной, вернулся солдат сначала в родную деревню, а в 1947 году переехал с прабабушкой в деревню Ново-Нарышево Туймазинского района Республики Башкортостан. Добросовестно работали они на этой земле до глубокой старости. Не стало прадедушки Мухаматши Шафиковича на 90-м году жизни, оставил он после себя добрую память и многочисленные боевые, трудовые награды: медаль «За отвагу», «За боевые заслуги», «Ветеран труда», юбилейные медали и т.д.

Жизнь моего прадеда Шафикова Мухаматши Шафиковича служит примером для многих людей и для меня в том числе.

Сила духа, оптимизм, вера наших бывших солдат навсегда останутся высшим мерилom патриотизма, нравственности и верности долгу.

Необходимо постараться быть достойными продолжателями их славных подвигов и героизма.

2)



Время не властно над памятью народа передающего из поколения в поколение историческую значимость и нравственную суть подвигов, совершенных советскими людьми во имя спасения человечества от фашизма. Перед нами, современниками, стоит проблема памяти о войне и сохранения правильной истории нашей Родины.

В годы Великой Отечественной войны наши республики, края, области, все регионы отправили на битву с врагом сотни тысяч воинов, которые мужественно защищали свою Родину. Они сражались на всех фронтах, во всех родах войск. Одним из них был муж сестры моей бабушки Габитов Хайдар Салимгареевич. На войне свои ребята-друзья называли его Гайдар. Родом он из деревни Зильдярово Миякинского района Республики Башкортостан.

Дедушка был на войне с первых и до последних дней. Служить в армию ушел еще до войны, с началом всех этих тревожных событий его

отправили в пехотные войска пулеметчиком. Их военная часть попала под бомбежку в первые часы войны. Было это так: командир поднял солдат по тревоге и в полном обмундировании марш бросок дальше от военной части. Вот не прошло часа, как военную часть, все казармы разбомбили немцы. По словам моего отца, дед рассказывал, что так начиналась война для всех. В ходе Великой Отечественной войны Габитов Хайдар прошел через огненное пекло Сталинграда. В этой битве дедушка получил ожог лица и контузию.

Победу дед Хайдар встретил в Австрии. Вернулся он на родную сторону после окончания войны только в 1947 году. Дедушка не любил рассказывать о войне. В борьбе с фашистами за мужество и героизм дед награжден медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За труд в Вов» и другими.

В нашей стране все еще живут люди, которые участвовали в этих жестоких событиях, пережили все ее муки и помнят о ней. Мы должны уважать, помогать им, чтить и помнить их. Ведь они ценой своей жизни защищали будущее Родины, наше будущее.



3)



Наблюдая за современной молодежью, задумываешься, как же все - таки легкомысленно мы относимся к жизни. В наше мирное время, не надо задумываться о том, что ты завтра будешь есть, где спать. Вокруг все есть, мы живем полноценной жизнью. А какие же все-таки тяжелейшие испытания выпали на долю наших предков.

Прошлое, настоящее и будущее неразрывно связаны между собой. Каждое поколение своим трудом старалось сделать будущее своей Родины

лучше, счастливее. Каждая история моей семьи связана с историей моей Родины. Родина подобна огромному дереву, на котором не сосчитать листьев. Но всякое дерево имеет корни, без корней его повалил бы даже несильный ветер. Корни питают дерево и связывают его с землей. Корни - это то, чем мы жили вчера, год назад, сто, тысячу лет назад. Это наша история. Это наши деды и пращурь. Это их дела, молчаливо живущие рядом с нами, в степных каменных домах, диковинных храмах, в удивительных песнях и сказках. Это славные имена полководцев, поэтов и борцов за правое дело.

Человеку важно знать свои корни – вода и воздух, которым мы дышим, будет целебен, вкусен, дороже будет моя земля и легче будет почувствовать назначение степень человека жизни.

Семья – это своеобразный мир, в котором царят свои нормы и традиции, есть свои ценности. Не материальные ценности, а духовные. Это память о предках и жизни, о грустных и радостных событиях в семье. Я горжусь и печалюсь её прошлым, беспокойно люблю её настоящее, с волнением мечтаю о её будущем.

Мой прадед Камаев Фаттах Камалетдинович родился в конце 19 века в деревне Зильдярово Миякинского района Республики Башкортостан.

В первую мировую войну 1914 году он ушел на фронт. Воевал в Австрии, был ранен в ногу, удивительно, но стрелявший солдат сам же перевязал ногу, а затем убежал. Попал в плен, долго лечился в госпитале. Во время Брестского мира, когда меняли военнопленных, вернулся домой. Начал заниматься восстановлением хозяйства, обустройством жилья, женился на прабабушке Газизе Рашитовне.

В период 30-х годов жилось в России очень трудно, сложно. Началась коллективизация. Это время стало самым сложным и драматичным периодом в судьбе людей, оценить и осмыслить который до сих пор

непросто. Люди не знали, что их могло ожидать на следующий день. Жили в страхе, подчинялись государству, а кто не подчинялся – тот был наказан. Прадед сдал в колхоз 2 лошади, корову и множество мелкого скота, содержавшегося в личном хозяйстве. Семья у них была многодетная. В 1931-1932 годы разразился страшный голод, умерло много людей, сократилось поголовье скота, резко снизилось производство зерна. Из восьми детей выжили только четверо, в том числе и мой дедушка Камаев Шамиль Фаттахович. Родился дедушка 6 января 1930 года в многодетной семье. Целое поколение, рожденное с 1928 года по 1945 годы, называют сегодня «Дети Великой Отечественной войны». Трудное детство досталось ему. Проучился он в школе только 4 класса. Любимые предметы - история, математика. Страшное слово - война перечеркнула многое и отняла детство. Тогда невыносимо трудно было всем – и старым, и малым, и солдатам, и их близким. Но особенно страдали дети. Страдали от голода и холода, от невозможности вернуться в детство. Прадеда Фаттаха забрали в трудовую армию в город Свердловск, и его сын с 12 летнего возраста вынужден был работать в колхозе. Женщины и подростки, не покладая рук, трудились на полях и фермах, несмотря на огромные трудности, которые пришлось преодолевать им, они стремились дать больше сельскохозяйственных продуктов фронту и городам. В первых рядах тружеников полей шли механизаторы. Трудолюбивого и смышленного Шамиля заметили и поставили помощником тракториста - прицепщиком плуга. Работа рядом с взрослыми в страдную, ответственную пору помогла ему приобрести новые знания и навыки, окрепнуть, стать сильнее физически. Молодые силы крепнут, если приложить их к настоящему делу. Не игра в труд, а труд серьезный, достаточно напряженный тренирует мышцы, формирует необходимые каждому целеустремленность, настойчивость, силу воли. Также он и его ровесники ухаживали за молодняком на животноводческих фермах, за

рабочими лошадьми. Летом собирали грибы, ягоды. Весной рвали щавель, курай, крапиву из которой варили суп.

Несмотря на изношенность техники, ухудшение снабжения запасными частями, трактористы и комбайнеры деревни Зильдярово добивались высокопроизводительного использования машин и перевыполнения установленных планов. Вскоре дедушка сам уже умел хорошо водить трактор и подавал положительный пример другим при проведении мягкой пахоты и уборке хлеба.

« Все для фронта, все для победы»- этот лозунг вдохновлял тружеников тыла, давал им новые силы. Несмотря на трудности, подросток Шамиль научился честно трудиться и не потерял веру в светлое будущее. В 16 лет он был удостоен высокой награды – медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» Есть и его доля в том, что их колхоз в те годы был признан одним из лучших. Трудился он наравне со старшими труженниками села, участвовал в социалистических соревнованиях, показывал образцы трудового героизма. У него было стремление и желание ни в чём не уступать взрослым, дедам, отцам, матерям в борьбе с фашизмом.

Защита Советской Родины от фашистского нашествия потребовала от каждого гражданина СССР найти своё место, в общем, строю борьбы на фронте и в тылу. Как не восхищаться теми, кто в 10 – 15 лет начали свою трудовую деятельность и делали всё во имя Победы. Они жили ожиданием мира. Стали непримиримее к несправедливости, добрее к добру, совестливее! Научились ненавидеть ложь, трусость, равнодушие.